







# दक्षिण भारत राष्ट्रमत

## श्रीलंका की जेल से रिहा हुए तमिलनाडु के छह मछुआरे चेन्नई पहुंचे

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई। श्रीलंका की जेल से रिहा किए गए तमिलनाडु के रामेश्वरम जिले के छह मछुआरे यहां पहुंच गए हैं। चेन्नई हवाई अड्डे पर एक अधिकारी ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। अधिकारी ने कहा कि केंद्र और राज्य सरकार के हस्तक्षेप से उनकी रिहाई संभव हो सकी। कोलंबो से विमान पर सवार होकर बुधवार रात छह लोग यहां हवाई अड्डे पर पहुंचे। राज्य के अधिकारियों ने उनका स्वागत किया और सड़क मार्ग से उनके गृह जिले तक उन्हें पहुंचाने में मदद की। श्रीलंकाई तटरक्षक बल ने इन मछुआरों को उस समय गिरफ्तार कर लिया था जब ये 12 जनवरी को मछली पकड़ने निकले थे और



## दक्षिण रेलवे ने मनाया 69 वां रेलवे सप्ताह

### दक्षिण रेलवे के महाप्रबंधक ने उत्कृष्ट अधिकारियों और कर्मचारियों को पुरस्कार वितरित किए

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई। दक्षिण रेलवे के 69 वें रेलवे सप्ताह समारोह के हिस्से के रूप में, 'विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार 2024' का पुरस्कार वितरण समारोह 30 जनवरी को डॉ. बी.आर. अम्बेडकर अरंगम, आईसीएफ में आयोजित किया गया। दक्षिण रेलवे के महाप्रबंधक आर.एन. सिंह इस समारोह के मुख्य अतिथि थे और उन्होंने विभिन्न मंडलों/विभागों/कारखानों को शील्ड वितरित की तथा अधिकारियों और कर्मचारियों को उनके उत्कृष्ट प्रदर्शन के लिए व्यक्तिगत पुरस्कार प्रदान किए।

सभा को संबोधित करते हुए, दक्षिण रेलवे के महाप्रबंधक आर.एन. सिंह ने पुरस्कार विजेताओं को रेलवे के विकास और दक्षता में महत्वपूर्ण योगदान देने के लिए बधाई दी। उन्होंने डिवीजनों

## स्टालिन ने संग्रहालय के 'एक कोने' में कार्यक्रम आयोजित कर राष्ट्रपिता का किया अपमान : राज्यपाल रवि

जीवनकाल में अपमान किया और मजाक उड़ाया। राज्यपाल रवि और मुख्यमंत्री स्टालिन ने गांधी की 77वीं पुण्यतिथि पर यहां क्रमशः गांधी मंडपम और राजकीय संग्रहालय में पुष्पांजलि अर्पित की। स्टालिन ने राज्य सचिवालय में शहीद दिवस के अवसर पर अस्पृश्यता के खिलाफ शपथ भी दिलाई और राज्य के मंत्रियों, शीर्ष अधिकारियों व निर्वाचित प्रतिनिधियों ने इस कार्यक्रम में भाग लिया।



## आपने जन्मदिन के जश्न के दौरान 'स्विमिंग पूल' में बच्ची डूबी, मौत

### विन्नपुरम। समीपवर्ती मरणकाम के पास एक 'रिसॉर्ट' में अपने जन्मदिन का जश्न मनाते समय 'स्विमिंग पूल' में डूबने से छह साल की बच्ची की मौत हो गई। पुलिस ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि लड़की अपने माता-पिता और 10 वर्षीय भाई के साथ 'रिसॉर्ट' के 'स्विमिंग पूल' में खेल रही थी। बाद में लड़की की मां उसे कमरे में ले गई, लेकिन लड़की फिर से वापस आ गई और किसलकर 'स्विमिंग पूल' में गिर गई। पुलिस ने बताया कि 'स्विमिंग पूल' के पास मौजूद सुरक्षा गार्ड ने बच्ची को बचाया और उसे पुडुचेरी सीमा के पास गणपति चेंडीकुलम के एक निजी अस्पताल ले जाया गया, जहां चिकित्सकों ने उस बच्ची को मृत घोषित कर दिया। पुलिस के अनुसार, कोडुक्कुम पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है। लड़की के पिता सुशान्त शौबल उत्तराखंड के रहने वाले हैं और बंगलुरु में एक फर्म में काम करते हैं। वे 26 जनवरी को अपने परिवार के साथ छुट्टियों पर पुडुचेरी गए थे।



## कोच्चि में अवैध रूप से रह रही बांग्लादेश की दो और महिलाएं गिरफ्तार

कोच्चि। भारत में अवैध तरीके से रह रही बांग्लादेश की दो और महिलाओं को केरल के एणाकुलम देहात पुलिस क्षेत्र से बृहस्पतिवार को गिरफ्तार कर लिया गया। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस ने बताया कि एणाकुलम देहात पुलिस क्षेत्र के कोडानाडु से कोचिंता (22) और रुबीना शेख (19) को गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने बताया कि दोनों कथित तौर पर पश्चिम बांगाल से सीमा पार कर बंगलुरु पहुंचे थे, जहां उन्होंने एक एंजेंट की मदद से आधार कार्ड हासिल किया। उन्होंने बताया कि दोनों को अदालत में पेश किए जाने के बाद न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया है। एणाकुलम ग्रामीण जिला पुलिस प्रमुख वैभव सक्सेना द्वारा शुरू किए गए विशेष अभियान ऑपरेशन 'वलीन' के तहत पुलिस ने ये गिरफ्तारी की है। यह अभियान दो सप्ताह पहले 28 वर्षीय तरसीमा बेगम की गिरफ्तारी के बाद शुरू किया गया था। पुलिस ने बताया कि इन गिरफ्तारियों के बाद पुलिस ने अब अवैध रूप से सीमा पार करने, फर्जी पहचान पत्र और आधार कार्ड बनाने में मदद करने वाले एंजेंट को पता लगाने के मकसद से पश्चिम बांगाल तक अपनी जांच का विस्तार करने का निर्णय किया है।

दक्षिण रेलवे के चेन्नई डिवीजन ने मनाया रेलवे सप्ताह समारोह

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई। चेन्नई मंडल का 69वां रेलवे सप्ताह समारोह - रेल सेवा पुरस्कार 2024 30 जनवरी को चेन्नई रेल ऑडिटोरियम, एनजीओ एनेक्सी, पार्क टाउन चेन्नई में आयोजित किया गया। चेन्नई मंडल रेलप्रबंधक बी.विश्वनाथ और मुख्य अतिथि थे। इस अवसर पर वरिष्ठ मंडल कार्मिक अधिकारी डॉ. एम. सेंथिल कुमार ने उपस्थित लोगों का स्वागत किया। समारोह की शुरुआत सरकार के 100 दिवसीय टीबी उन्मुलन कार्यक्रम - युक्त भारत अभियान के तहत टीबी उन्मुलन की शपथ दिलाने के साथ हुई। दो मिनट का मौन भी रखा गया। शहीद दिवस पर स्वतंत्रता सेनानियों के बलिदान को सम्मान देने हुए मनाया गया। इसके बाद एक जीवंत सांस्कृतिक कार्यक्रम हुआ, जिसमें मंत्रमुग्ध कर देने वाले शास्त्रीय नृत्य और संगीत का प्रदर्शन किया गया।

## रेला अस्पताल के डॉक्टरों को कंधे की गतिशीलता के लिए ऑर्थोपेडिक बैलून प्रत्यारोपण में मिली सफलता

चेन्नई/दक्षिण भारत राष्ट्रमत। रेला अस्पताल के डॉक्टरों ने तमिलनाडु के पहले ऑर्थोपेडिक बैलून प्रत्यारोपण करने में सफलता प्राप्त की है। पैंसठ वर्षीय बुजुर्ग श्रीराजप्रकाश को बिजली के झटके लगने के कारण दाहिने कंधे में गंभीर चोट लगी थी जिससे उनका रोटेटर कफ पटा गया था। कंधे व बाह की हड्डी के बीच स्थित इन स्पेस बैलून को दर्द कम करने बायोमैकेनिकल से सुधार करने तथा प्रभावित क्षेत्र की मांसपेशियों को मजबूत करने के लिए डिज़ाइन किया गया है। मरीज रोटेटर कफ फटने के कारण कंधे को 70 डिग्री से ज्यादा ऊपर नहीं उठा पा रहे थे जबकि सामान्य तौर पर कंधे को 150 से 170 डिग्री तक उठाना जा सकता है। मरीज ने इसे फिजियोथेरेपी के माध्यम से उपचार करने की कोशिश की थी परंतु उन्हें लाभ नहीं मिला तब उन्होंने प्रत्यारोपण का विकल्प चुना। रेला अस्पताल के सीडॉ डॉ. इलामकुमारन कालियामूर्ति ने इस अवसर पर कहा कि तमिलनाडु में कंधे की गतिशीलता को बरकरार रखने के लिए पहला बैलून इन्ट्राटेनशन करना उन्नत, न्यूनतम इन्वेसिव सर्जिकल समाधानों के प्रति हमारी प्रतिबद्धता में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर है। यह सफल प्रक्रिया दर्द को कम करती है बायोमैकेनिकल को बढ़ाती है और मांसपेशियों को मजबूत करती है जिससे कंधे की चोटों वाले रोगियों को नई उम्मीद मिलती है। उन्होंने कहा कि रेला अस्पताल में हम रोगियों के परिणामों को बेहतर बनाने के लिए अत्याधुनिक चिकित्सा नवाचार लाने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

## अर्थव्यवस्था सुस्ती में है, सरकार कुछ नहीं कर रही : चिदंबरम

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई/नई दिल्ली। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पी चिदंबरम ने बृहस्पतिवार को दावा किया कि देश की अर्थव्यवस्था सुस्ती में है, लेकिन सरकार स्थिति को संभालने के लिए कुछ नहीं कर रही है। चिदंबरम ने नई दिल्ली संवाददाताओं से बातचीत में यह भी कहा कि वर्तमान समय में रोजगार सृजन नहीं हो रहा है, बेरोजगारी उघटम स्तर पर है, महंगाई बढ़ रही है तथा व्यापक स्तर पर आर्थिक असमानता है। पूर्व वित्त मंत्री ने कांग्रेस की ओर से तैयार अर्थव्यवस्था की वार्षिक रिपोर्ट 2025 शीर्षक वाली रिपोर्ट जारी की। सरकार द्वारा आर्थिक समीक्षा पेश किए जाने से एक दिन पहले कांग्रेस ने यह रिपोर्ट जारी की है। चिदंबरम ने कहा कि इस रिपोर्ट में कई ऐसे तथ्यों का उल्लेख है जिनको सरकार ने दबा दिया है। उन्होंने कहा कि सरकार अर्थव्यवस्था की जो स्थिति बताती है वह वास्तविकता से दूर है। चिदंबरम ने दावा किया, 'अर्थव्यवस्था सुस्ती में है, इससे इनकार नहीं किया जा सकता। पिछले साल की आर्थिक वृद्धि की तुलना में इस साल दो प्रतिशत तक की गिरावट आ सकती है।' उन्होंने कहा कि नए रोजगारों का सृजन नहीं हो रहा है तथा पिछले चार पांच साल से वेतन में बढ़ोतरी भी नहीं हो रही है। पूर्व वित्त मंत्री का कहना था कि खाद्य, शिक्षा एवं स्वास्थ्य क्षेत्र से जुड़ी मुद्दास्फीति दोहरे अंक में है। उन्होंने दावा किया, अर्थव्यवस्था वास्तव में चुनौतियों का सामना कर रही है। युवाओं और स्नातकों के बीच उच्च बेरोजगारी दर धिंताजनक है, जो क्रमशः लगभग 40 प्रतिशत और 30 प्रतिशत है। उनके मुताबिक, इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि देश में व्यापक असमानता है तथा अमीर एवं गरीब के बीच खाई बढ़ती जा रही है। चिदंबरम ने आरोप लगाया कि इस खाई को पाटने के लिए सरकार ने कुछ नहीं किया। यह पूछे जाने पर कि क्या अर्थव्यवस्था मंदी की तरफ जा रही है तो पूर्व वित्त मंत्री ने कहा, यदि भारत में कोई सरकार न हो तो भी अर्थव्यवस्था मंदी में नहीं जाएगी। हम 4-5 प्रतिशत की दर से विकास करना जारी रखेंगे क्योंकि यहाँ किसान, श्रमिक और छोटे उद्योग हैं जो खाद्य और अन्य चीजें पैदा करते हैं, सेवाएं देते हैं। उनका कहना था कि असली सवाल यह है कि सरकार 4-5 प्रतिशत से अधिक कितनी वृद्धि कर सकती है। चिदंबरम ने कहा, इस सरकार की नीतियों ने विकास दर में लगभग 1.5-2 प्रतिशत जोड़, लेकिन यह पर्याप्त नहीं है।' पार्टी के वरिष्ठ नेता राजीव गोड्डा ने कटाक्ष करते हुए कहा कि देश में जाँच लॉस ग्रोथ हो रही है। उन्होंने कहा कि महंगाई बढ़ रही है और लोगों की थाली महंगी होती जा रही है, लेकिन आय नहीं बढ़ रही है।









